

香港文匯報訊 俄羅斯總統普京周二(9月12日)於海參崴舉行的第八屆東方經濟論 壇中發言,批評西方國家破壞金融系統,因此準備不按西方模式合作的國家正在增

加。在談到與中國的合作關係時,普京表示兩國合作近年來達到前所未有的水

平,西方試圖遏制中國的發展,但為時已晚。

普京發言時批評西方國家

批評西方破壞金融系統

177 東聯邦大學校園內舉行,本屆論壇主題為「走向合作、和平與 。普京在發言時強調,西方國家正破壞國際金融體系,各國 考慮本幣結算,是源自對西方信任的動搖。他指出,願意不按照西 方模式,「為了全人類進行合作」的國家數量正在增加,一個多極 世界關係與一體化的新模式正在誕生。

料美誰當選總統 針對俄政策不變

普京稱,西方國家針對俄的全方位攻擊,是西方地緣政治對抗的 延續。「與俄羅斯和西方國家關係相關的一切,都與西方國家的地 緣政治利益有關,包括對宗教領域在內的俄所有領域的攻擊,都是這 種地緣政治對抗的延續。」普京談及2024年美國總統大選時表示, 美國外交政策中針對俄的方向不會發生根本變化,美國當局讓整個美 國社會反對俄,並在他們的腦子裏灌輸俄羅斯是敵人的思想,「我們不 知道誰將當選美國總統,但什麼都不會改變。」

試圖遏制中國發展為時已晚

對於中俄關係,普京表示兩國合作近年來達到前所未有的水平,「這適用 於我們互動的所有領域。」普京表示,西方國家試圖遏制中國的發展,但為時 已晚,新的力量中心正發展壯大。他還表示俄不會打造軍事同盟,與中國交好

普京強調,俄一直試圖幫助其他國家,俄從來都不是殖民者,而那些與俄競爭的 國家的表現則不同。普京説,「我們的合作始終建立在平等基礎上,或是出於幫助和支 持對方的願望,而那些試圖與我們競爭的國家,它們推行的恰恰是完全不同的政策。」他 強調在外交政策中不能做任何違背其他國家利益的事,像西方國家那樣向合作夥伴施壓,他 們便沒有朋友。

普京同時向在西方遇到壓力的俄企業家發出呼籲,稱向俄投資更可靠,「我們有很多企業家遇 到個別合作夥伴施加一定壓力,我已對我們的企業家説過一句話,今天我想再説一下:毫 無疑問,最好向俄投資,這樣做更可靠。」普京強調俄政府不會減緩遠東地區的發展速 度,稱遠東地區是俄的優先戰略利益所在。



восточный ЭКОНОМИЧЕСКИ

「烏反攻不是停滯」而是失敗」

香港文匯報訊 俄羅斯總統普京 在東方經濟論壇上談到烏克蘭在俄烏 衝突反攻的問題時表示, 鳥反攻沒有結 果,西方國家向烏提供F-16戰機亦不會改變 什麼,只會令戰事拖延。

> 普京表示,烏軍的反攻不是停滯不 前,而是失敗,造成了烏軍嚴重傷 亡。俄國防部通報稱,自烏6月 開始反攻以來,截至9月初, 烏軍人員損失已超過6.6萬

人,武器損失達7,600件,其中包括德國「豹式」 坦克、法國AMX坦克及美國「布拉德利」步兵 戰車。此前有報道指鳥軍更損失了首輛英國「挑 戰者 2」坦克。

美國國務卿布林肯接受美媒訪問時稱,烏擬與 俄進行談判,但要俄方提議才行。普京則指出, 鳥克蘭的法律阻礙了和談,但相信在鳥發現自己 的資源枯竭時,會是烏希望和談的時候,「若美 國認為鳥擬進行談判,那應讓鳥方取消總統澤連 斯基禁止與俄談判的法令。」

习 俄料今晤 發 展 ·普京

川取仄川―――日尔及以門 長紹伊古舉行會談。國際 事務專家分析,今次會晤 有助朝俄關係升溫,但能 否達成防務合作仍有待觀

金正恩周日下午乘坐專 列從平壤啟程,周二清晨 約5時入境俄羅斯。今次 是兩國領導人自2019年4 月以來首次會晤,也是金 正恩自新冠疫情以來首次 出訪。克宮發言人佩斯科

夫周二稱,普京與金正恩的會晤安排在未來數天內,俄方會 設宴招待朝方代表。路透社引述消息稱,外媒猜測金正恩訪 俄時,會參觀俄羅斯遠東的東方太空發射場

◆金正恩抵

達俄羅斯東

部濱海邊疆

多離開車

克宮:俄對美警告「不感興趣」

美國國務院發言人米勒周一稱,若朝為俄提供武器用於戰 事,美國將實施新的對朝制裁。亦有美官員認為,俄方希望 獲得朝方提供炮彈和反坦克導彈,朝方則希望換取先進衛星 和糧食援助。克宮發言人回應稱,俄對美國的警告「不感興 趣」,在處理鄰國關係時,重要的是兩國之間的利益。

中國遼寧大學美國與東亞研究院院長呂超分析,在俄烏衝 突局勢膠着、朝鮮半島情勢緊張情況下,朝俄兩國領導人會 晤,或有助發展雙邊軍事合作。呂超認為美國 不斷向鳥援助武器,卻毫無依據堅稱朝俄之間 會進行軍火交易,實質是有意借助輿論,在國際

準備發炮。 路透社

呂超認為,俄是否需要朝鮮的武器,將取決於俄 烏衝突實際進展。考慮到美日韓3國關係更趨緊密, 朝俄能否在軍事技術領域達成合作,是美國就半島局 勢最關心的問題之一,不過現時暫無證據顯示,朝俄雙 方會在該領域加強合作。至於朝俄關係未來走向,呂超 認為雙方要達成全面同盟關係、實現全面防務合作可能 性偏低,但若美日韓不斷挑動半島局勢,朝鮮也不排除尋 求加強與俄合作。



◆普京(右) 與中國國務院 副總理張國清 會面。美聯社

普京會見副總理張國清 稱中俄關係進入歷史最好時期

香港文匯報訊 俄羅斯總統普京周二 (9月12日) 在海 參崴會見應邀出席第八屆東方經濟論壇的中共中央政治局 委員、國務院副總理張國清。普京請張國清轉達對習近平 主席的誠摯問候,感謝中方派出高級別代表團來俄出席東 方經濟論壇。普京表示,在中俄雙方的共同努力下,兩國 關係進入歷史最好時期,經貿等各領域合作發展順利,兩 國地方合作方興未艾,遠東開發成為中俄兩國合作新的增 長點,俄方對雙邊關係及各領域合作發展前景充滿信心。

張國清:全面戰略協作夥伴關係高水平運行

張國清首先轉達習近平主席對普京總統的親切問候,對 第八屆東方經濟論壇召開表示祝賀。張國清表示,兩國元 首為中俄關係發展定向把舵,中俄新時代全面戰略協作夥伴 關係保持高水平運行,各領域合作發展勢頭良好。今年3月 習近平主席訪俄取得豐碩成果。中方願同俄方一道,落實兩 國元首重要共識,共享發展機遇,深化互利合作,加強區域發 展戰略協調對接,發揮兩國地方合作機制作用,推動中俄合作 持續向前發展,不斷取得新成果。

在俄羅斯期間,張國清出席第八屆東方經濟論壇全會,與俄副 總理兼工業和貿易部部長曼圖羅夫、濱海邊疆區行政長官科熱米 亞科舉行會見,考察由中資企業承建的雙邊合作項目。

乘防彈防爆「裝甲火車」抵俄

香港文匯報訊 朝鮮領導人金正恩今 次乘坐其專用的綠色火車入境俄羅斯, 路透社引述專家消息稱,金正恩乘坐的 專列有20節防彈車廂,確保其人身安 全,被外媒形容為「裝甲火車」。火車 内置配套充足,可以安頓眾多隨行人員 和保安,相信還有美食和紅酒供應。

最高時速僅59公里

韓國《朝鮮日報》曾報道,金正恩的 專列前方會有先行列車,負責安保及確 認軌道安全,後方還有一列火車載有安 保人員。這列專用火車較常規火車重數 千公斤,具有防彈防爆等功能,還備有 迫擊炮和衛星電話等設備,最高時速僅 為59公里,例如金正恩2019年出訪越南

時,乘坐火車就耗時65小時。

關於火車內部,報道指其設施包括會 議室、休息室、訪客廳、宴會廳和餐廳 等,亦設有平板電視,方便金正恩隨時 獲取朝鮮內部資訊。俄前外交官普利科 夫斯基曾在金正恩已故父親金正日2001 年訪俄時隨行,乘坐的亦是這專列。普 利科夫斯基形容, 火車上有豐富的美食 菜單,還有新鮮的活龍蝦和勃艮第紅酒 供應,車上乘客和車長也會在晚膳期間 唱出朝鮮歌曲



草月 領 訪 俄 是 朝 俄

間

白勺

安

排

香港文匯報訊 朝鮮勞動黨總書記、國務 委員長金正恩應邀訪問俄羅斯,中國外交部 發言人毛寧周二 (9月12日) 在例行記者會 上應詢時說,朝鮮領導人對俄羅斯的訪問是 朝俄之間的安排。 毛寧還表示,中朝是山 水相連的友好鄰邦,中朝關係發展良好, 雙方正貫徹落實兩國領導人達成的重要共 識,深化兩國各領域交流合作,推動兩國 關係不斷取得更大發展。

會上有記者詢問中方未來幾個月是否 計劃邀請金正恩訪華?毛寧表示:「關 於你提到的高層交往,我沒有可以提供 的信息。」此外,毛寧證實近期中韓 兩國領導人在會見中,談到了朝鮮半 島問題。她説,中方重申了支持半 島南北雙方和解合作、主張維護半 島和平穩定的原則立場,表示願

意繼續致力於勸和促談。